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11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id0 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

A 1I. részben kitlizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasdhoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s barmilyen négyjegytl fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszk6z hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhat6 pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kivethetdk legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamolégép hasznilata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkezé miiveletek elvégzésére fogadhaté el: 6sszeadas, kivonas,

n
szorzés, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, {kj kiszamitasa, a fiiggvénytablazatban fel-

lelhet6 tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a & és az e szam kozelitd
értekének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indokléas nélkiil hasznalhatok a szamologépek az atlag és a szoras kisza-
mitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel
kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szami-
tasok indoklas nélkiili 1épéseknek szamitanak, igy azokért nem jar pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatosagat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re valo hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott problémaban
az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

. A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval

irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athtz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

1712 irasbeli vizsga 3/24 2017. oktober 17.
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I.

Egy téglalap alaktl varosi park tervezésekor a kezdeti egyszerii vazlatokat egy rajzolo-
program segitségével késziti el a tervezd. A parkot derékszogli koordinata-rendszerben
abrazolja Ggy, hogy a koordinata-rendszer tengelyein a hosszisagegység a valosagban
10 méternek felel meg. A park négy csucsat az 4(0; 0), B(30; 0), C(30; 48), D(0; 48)
koordinataju pontok adjak meg. Az elsd tervek kozott a négy cslicson atmend kortt is
szerepel.

a) Adja meg ennek a kdrnek az egyenletét!

A véazlatba a tervez6 egy olyan kort is berajzolt, amely egy diszteret hatarol majd. A kor
egyenletét a rajzoloprogram x” + y* —36x—48y+819 =0 alakban adta meg.

b) Szamitsa ki, hany szazaléka a disztér teriilete a park teriiletének!

A tervezé egy olyan egyenest is megrajzolt, amely a park C cstcsaban 1évé bejaraton és
a P(18; 24) ponton halad at. Ezen az egyenesen egy sétaut halad majd.

¢) Hatarozza meg a sétaut egyenesének egyenletét, és szamitsa ki a parkbeli szakasza-
nak valodi hosszat!

a) 3 pont
b) 4 pont
c) 5 pont

0.: 12 pont

1712 irasbeli vizsga 4/24 2017. oktober 17.

e T
emelt szint jel:
1712 irasbeli vizsga 21/24 2017. oktober 17.



Matematika Azonositd
emelt szint jel:

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. A pozitiv paratlan szamokat ,,hdromszdg” alakban rendezziik el 1
a kovetkezok szerint: az els6 oszlopba irjuk az elsd paratlan sza-
mot, a masodik oszlopba a kovetkezd kettdt, a harmadik osz-
lopba a kovetkez6 harmat, és igy tovabb. Példaul az 6todik osz-
lop negyedik helyén a 27 all (lasd az abrat is).

a) Hanyadik oszlop hanyadik helyén all a 99?
b) Hatarozza meg a 2017. oszlopban allo els6 szamot!

¢) Igazolja, hogy az n-edik oszlopban 4ll6 szamok Ssszege n° (n € Z).

11

13
15
17
19

21
23
25
27
29

a) 3 pont
b) 4 pont
c) 9 pont

0.: 16 pont

1712 irasbeli vizsga 20/24 2017. oktober 17.
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2. A 6 cm oldalélii tomdr ABCDEFGH kocka BF élén megje-
161tiik az ¢l P felezépontjat, majd a kockat kettévagtuk az
E, G, P pontokra illeszked6 sikkal (az abra szerint).

a) Mekkora a kettévagas soran keletkezett nagyobbik test
felszine?

b) Mekkora szdget zar be a metszd sik és a kocka EFGH

lapjanak sikja?
a) 8 pont
b) 4 pont
0.: 12 pont
1712 irasbeli vizsga 6/24 2017. oktober 17.
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8.  Egy egyesiileti osszejovetel tarsasagahoz 5 nd és 4 férfi csatlakozott, igy a ndk aranya a

korabbi 25%-161 36%-ra nétt.

c
a) Hany fobol allt az eredeti tarsasag?
Az abran az egyesiilet székhazanak filiggbleges siku
homlokzata lathatd, amelyet az AC és BC egybevagd E
parabolaivek hatarolnak. A parabolak tengelye egy-egy
fiiggbleges egyenes, ezek az AB szakasz felez6mer6-
legesére szimmetrikusan helyezkednek el.
A homlokzat szélessége 4B =28 méter, magassaga 4 D ); B
FC=6 méter, az AF szakasz D felezOpontjaban mért
tetOmagassag pedig DE = 2,5 méter.
b) Hany négyzetméter a homlokzat teriilete?
a) S pont
b) 11 pont
0.: 16 pont

1712 irasbeli vizsga 18/24
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3. a) A0, 1,2, 3,4,5,6szamjegyek felhasznalasaval leirtuk az sszes, kiillonb6z6 szam-

jegyekbdl allo négyjegyli szamot. Hany olyan van ezek kozott, amelyben a szamje-

gyek Osszege 157

b) Egy n elemli halmaznak 11-szer annyi 4 elemii részhalmaza van, mint 2 elemi

(n > 4). Hatdrozza meg a halmaz elemszamat!

a) 5 pont
b) 8 pont
0.: 13 pont

1712 irasbeli vizsga 8/24
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7. A Téglacska csokiszelet gyartoja akciot indit: ha a szerencsés vasarlo a csokiszelet cso-
magolasanak belso oldalan a , Nyert” feliratot talalja, akkor ezzel egy tjabb szelet csokit
nyert. A gyart6 ugy reklamozza a termékét, hogy ,,minden 6tddik csoki nyer”. (Ez ugy
tekinthetd, hogy minden egyes csoki 0,2 valdsziniiséggel nyer.)

a) Juli 6t szelet csokoladét vasarol. Mennyi annak a valosziniisége, hogy az 6t szelet

csoki kozott legalabb egy nyer6 csoki lesz?

Pali is 6t szelet csokoladét vasarolt, és végiil hét szelet csokival tért haza a boltbol, mert

nyert még kett6t.

b) Vizsgalja meg, hogy az alabbi két esemény koziil melyiknek nagyobb a valdszinii-

sége!

1. Ha valaki megvasarol ot szelet csokit, akkor azok kozott két nyerd csoki lesz,

de a két nyereménycsoki egyike sem nyer.

I1. Ha valaki megvasarol 6t szelet csokit, akkor azok kozott egy nyerd csoki lesz,
a nyereménycsoki nyer egy hetedik szelet csokit, de az mar nem nyer.

Egy masik akcioban a csokiszelet térfogatat 20%-kal megnovelték, de tovabbra is valto-
zatlan aron adtak. A csokiszelet téglatest alaki, az eredeti és a megnovelt szelet (mate-
matikai értelemben) hasonld. Az akcios szelet 1 cm-rel hosszabb az eredeti csokiszeletnél.

¢) Hatarozza meg az eredeti csokiszelet hosszasagat! Valaszat egész cm-re kerekitve

adja meg!
a) 4 pont
b) 7 pont
¢) 5 pont
0.: 16 pont
1712 irasbeli vizsga 16/24 2017. oktober 17. 1712 irasbeli vizsga 9/24 2017. oktober 17.



Matematika Azonositd
emelt szint jel:

32
4. Adotta g fliggvény: g(x)= _x? + % (x€ R).

a) Adjon meg egy olyan (nem nulla hosszisagu) intervallumot, amelyen a g mindegyik

helyettesitési értéke negativ!

b) Hatarozza meg a c lehetséges értékeit gy, hogy I g(x)dx =0 teljesiiljon!
0

3 2
¢) Hatdrozzamegaz f:]-4;-1[ =R, f(x) = —% + % +12x + 20 fliggvény minimum-

helyét és a minimalis fiiggvényértéket!

a) 3 pont
b) 4 pont
¢) 7 pont
0.: 14 pont

1712 irasbeli vizsga 10/24
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. a) Ha a|b igaz, akkor a|b? is teljesiil (a és b pozitiv egész szamok).
Fogalmazza meg a fenti (igaz) allitas megforditasat, és allapitsa meg a megforditas
logikai értékét is! Vélaszat indokolja!
(a|b azt jelenti, hogy az a egész szam osztdja a b egész szamnak.)

b) Hany olyan n pozitiv egész szdm van, amelyhez 1étezik olyan p (pozitiv) primszam,
amelyre az n° — pn kiilonbség is egy (pozitiv) primszimmal egyenld?

Egy lapra 10 pontot rajzoltunk, majd ezeket megszamoztuk 1-t61 10-ig. Ezutan minden
egyes pontot egy-egy vonallal ,,0sszekotiink” a lapon szereplé Osszes olyan ponttal,
amelyhez irt szam a kivalasztott ponthoz irt szamnak osztdja. (Példaul azt a pontot,
amelyhez a 6-ot irtuk, dsszekotottiik mind a négy ponttal, amelyhez a 6 valamelyik osz-
tojat irtuk.)

¢) Igazolja, hogy az igy kapott 10 csticst graf nem egyszerii graf!

d) Igazolja, hogy a graf éleinek szama paratlan!

a) 3 pont
b) 7 pont
c) 2 pont
d) 4 pont
0.: 16 pont

1712 irasbeli vizsga 14/ 24 2017. oktober 17. 1712 irasbeli vizsga 11/24 2017. oktober 17.
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhatd iires négyzetbe!

5. A laptopokban is hasznélt B tipust litiumion-akkumulatorok toltéskapacitdsa minden
teljes toltési ciklusnal az el6z6 értékének koriilbeliil 0,06%-aval csokken.

a) Hany szazalékkal csokkent az 0j akkumulator toltéskapacitasa, ha 350 teljes toltési

ciklust végeztek vele?

Egy B tipust akkumulatorral minden évben koriilbeliil 200 teljes toltési ciklust végeznek.

(Tételezziik fel, hogy két toltési ciklus kozott mindig ugyanannyi id6 telik el.)

b) Mennyi a felezési ideje a kezdetben 0j akkumulator toltéskapacitasanak (azaz toltési

kapacitasa mennyi id6 alatt csokken a felére)?

Egy hasznalt laptop-akkumulatorokat 4rusito iizletben a 25 azonos tipusu akkumulator
toltéskapacitasa 60% és 80% kozott van, de koziiliik csak 10-nek kisebb a téltéskapacitasa

70%-nal. Egy vevé a 25 akkumulator koziil harmat vasarol meg.

¢) Ha a harom akkumulatort véletlenszerlien valasztja ki, akkor mennyi a valdszini-

sége annak, hogy legfeljebb az egyiknek lesz 70%-nal kisebb a toltéskapacitasa?

a) 4 pont
b) 6 pont
c) 6 pont
0.: 16 pont

1712 irasbeli vizsga 12/24

2017. oktober 17.
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